

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Дипломатическая победа Швейцарии | Victoire diplomatique de la Suisse

Auteur: Надежда Сикорская, [Берн](#), 23.04.2009.



Президент Турции Абдулла Гюль и Президент Армении Серж Саркисян (© Keystone)
Вчера поздно вечером было получено сообщение о том, что Турция и Армения, при посредничестве Швейцарской Конфедерации, определили «дорожную карту» в переговорном процессе по нормализации армяно-турецких отношений.

|

Sous la médiation de la Suisse, la Turquie et l'Arménie ont défini "une feuille de route" en vue de la normalisation de leurs relations.

Victoire diplomatique de la Suisse

В совместном коммюнике, распространенном министерством иностранных дел Швейцарии, говорится: «Турция и Армения, про посредничестве Швейцарии, интенсивно работали с целью нормализации двусторонних отношений и их развития в духе добрососедства и взаимного уважения, тем самым укрепляя мир, безопасность и стабильность во всем регионе. ... В этом контексте была выработана «дорожная карта»... Эта согласованная основа обеспечивает позитивную перспективу для продолжения процесса».

Не будет преувеличением назвать это долгожданное событие историческим. Как известно, Анкара не поддерживала дипломатических отношений с Ереваном еще с 1991 года, то есть, сразу после объявления независимости Армении, из-за расхождений в трактовке вопроса геноцида, которому в 1915-17 годах подверглись

армяне со стороны Османской империи. По традиции, завтра, 24 апреля, отмечается День памяти жертв геноцида, унесшего более полутора миллиона жизней по подсчетам Армении и от 300 до 500 тысяч – по подсчетам Турции.

Факт геноцида систематически отрицался правительством Турции, но был признан Францией, Канадой и Европейским парламентом. О позиции, занятой по этому вопросу Швейцарией, мы уже неоднократно писали.

Турция официально закрыла границу с Арменией в 1993 году, встав на сторону Азербайджана в нагорно-карабахском конфликте.

Первым намеком на возможное размораживание двусторонних отношений стал визит в Ереван в сентябре прошлого года президента Турции Абдуллы Гюля: поводом для него стал товарищеский футбольный матч между командами двух стран.

С тех пор контакты развиваются на разных уровнях, напомним, среди прочих, встречу министров иностранных дел двух стран в январе 2009 года в Давосе.

Сегодня утром в телефонном разговоре с пресс-секретарем МИД Швейцарии Ларсом Кнухелем мы спросили его, можно ли считать это событие дипломатической победой Швейцарии? Будучи человеком в высшей степени профессиональным, г-н Кнухель ответил, что оставляет его оценку на наше усмотрение. Ну, а как уж мы его оценили – понятно из названия данной статьи.

Остается надеяться, что «дорожная карта» приведет Армению и Турцию к полному урегулированию двусторонних отношений.

И еще. В последние дни мы довольно жестко критиковали швейцарскую дипломатию за нерешительность, недостаточную жесткость, за то, что общаятся, с кем попало. Но, судя по сегодняшней новости, в упоре швейцарцев на любую возможность диалога есть свое рациональное зерно, а цель в данном случае действительно оправдывает средства?

Статьи по теме:

[Швейцария будет представлять дипломатические интересы Армении и Турции?](#)

[Первые комментарии по поводу армяно-турецких переговоров](#)

[Швейцарское правосудие вынуждает турков признать геноцид армян](#)

[Швейцария](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/diplomaticeskaya-pobeda-shveycarii>